
 

         

            Tisztelt Támogatónk! 

 

Köszönjük a segítséget, Áldott, Békés Karácsonyt és Boldog Új Évet kívánunk! 

Örömmel és megelégedéssel zárhatjuk le a 2023-as évet, a gazdasági nehézségek ellenére is a 

támogatások rendületlenül érkeztek, így missziókat, betegeket, a COR szemcentrum működését 

is tudtuk támogatni. A legnagyobb előrelépés a COR szemcentrum fogyóeszköz ellátásában az 

Alapítványon keresztül érkezett, a retinasebészethez szükséges eszközöket vásároltunk. 

Missziók során 55 betegnek nyújtottunk támogatást /műtét, utazás, étkezés/  és missziós 

utiköltséget térítettünk meg. Két szállítmányt is küldtünk ki Kongóba, az egyik adományt a 

Medicontur Kft-től kaptuk : szürkehályog műtéthez lencséket és injektorokat, ennek szállítási 

költségét Brüsszelig a cég magára vállalta, köszönjük a segítséget ! A 2. szállítmányban szintén 

adományként kapott szemüveg keretek, csiszolatlan szemüveg lencsék és egyéb fogyóeszközök 

kerültek kiküldésre. Hálás szívvel gondolunk minden támogatóra, akiknen köszönhetően 

Richárd testvér missziója egyre több betegnek nyújt gyógyulást ! 

Richárd testvér köszönő sorai támogatóinak : 

2023 – egy emlékezetes év ! 

Rendkívül fáradtan, de hálás szívvel nézek vissza a 2023-as évre. Olyan sűrű volt, hogy nehéz mindenről 

beszámolni. Idén klinikánk megdöntött minden eddigi eredményt. Egyre ismertebbek vagyunk, a 

betegek a gyógyulás reményében nagy távolságokat is képesek megtenni. 

2023-ban közel 1600 szürkehályogot operáltunk, ez 25%-al több a tavalyihoz képest. Rendkívüli 

fejlemény, hogy a retina sebészeti tevékenységünk elérte a 100 műtétet. Kongóban rajtunk kívül csak 

Kinshasában, egy helyen operálnak retinát, háromszor drágábban mint nálunk. Érthető, hogy egyre 

többen jönnek Lubumbashiból, Kinshasából gyógyulni hozzánk. A retina sebészetben igen nagy 

segítség volt nekem Radó főorvos Úr február havi missziója. Milyen jó volt részletesen átbeszélni a 

szemészet gyönyörű és oly színes részeit és tanácsaira hallgatva operálni, majd végre megérteni 

dolgokat, nem csak a saját és a beteg kárán! Kaptunk sok jótanácsot Noémi anesztes orvostól, majd 

belga és angol kollegák is csatlakoztak hozzánk támogatva a kabindai misszióinkat. Idén volt egy „giga” 

misszió, májusban 3 helyen, a Sankuru megyében (Lodja-Katako Kombe-Wembonyama) ami igen nagy 

„siker” volt a 350 operált beteggel. A misszió végére elfogyott minden, műlencse, varróanyag, 

gyógyszer és szemüveg, sőt, elfogyott az idő is, az utolsó helyre csak 3 nap maradt! 

2023-ban fokozottan hálás szívvel mondok köszönetet minden segítségért. De hadd kezdjem a sort az 

Alapítványt teljesen önkéntes munkában vivő, és segítők felé, akik idejüket és energiájukat nem kímélve 

állnak mindig készen, nem is sejtve mit jelent ez itt, a távoli Afrikában. Valahányszor külföldi 

segítségről beszélek, azonnal rákérdeznek: „c’est la Fondation?” /ez az Alapítvány?/ – mire én büszkén 

mondom: „bien sure!” /természetesen/ 



Köszönjük a sok segítséget, adományt, melyek mind a hűség jelei. A retina sebészet rendkívül eszköz-

igényes, ennek költségeit szintén egy nagylelkű, hűséges segítőnk közbenjárása által sikerült fedezni. 

Komoly értéket képviselő tárgyi adományokkal fejleszthetjük optikánkat, sőt, tervünk újabb optika 

nyitása. A Medicontur Orvostechnikai KFT több ezer műlencsés mesés adománya több évre ellát minket 

és afrikai betegeinknek adja vissza látását! 

Hálás szívvel köszönjünk, én pedig kívánok áldott ünnepeket, valamint egy békés Új Esztendőt, 

szeretettel : 

Richard testvér, 2023 november 

 

Retina műtét a Mbuji-Mayi Szent Raphael szemészeti centrum /COR/ műtőjében. 

 

Gidófalvi Popgeorgijeva Márta 

az alapítvány elnöke, 2023. december 

Az adományok felhasználásáról az alapítvány honlapjának /procongo.hu/ beszámolók menüpontja alatt 

tájékozódhatnak. Richárd testvér missziójáról készült dokumentumfilm a YouTube-on megtekinthető 

Szemtestvér címszó alatt. A filmet forgatta: Hajdú D. András, vágó Magócsi Márton. 

 


